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Aţi uitat de tragedia românului luat
ostatic de Al Qaida în Mali? Ce şanse are
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Care îi sunt priorităţile

Estonia, la
conducerea

(semestrială) a
Consiliului UE
Estonia a preluat sâmbătă

președinția semestrială a Consiliului UE
și a anunțat că una dintre prioritățile ei va
fi consolidarea cooperării cu țările Africii
și cu Turcia pentru a gestiona problema
migrației, revenită în prim-planul
preocupărilor europene odată cu
intensificarea din nou a valului migrator,
relatează agenția EFE. Premierul eston,
Juri Ratas, a declarat vineri într-o
conferință de presă comună cu
președintele Comisiei Europene, Jean-
Claude Juncker, că în exercitarea
președinției Consiliului UE țara sa va
încerca să obțină progrese și la capitolele
securitate, dezvoltarea digitalizării și a
unei economii europene „deschise și
inovatoare“, precum și avansarea către o
Uniune Europeană „inclusivă“, o altă
provocare majoră fiind negocierea
Brexitului.

La rândul său, Juncker și-a
manifestat speranța că președinția
estonă a Consiliului UE va reuși să dea
un impuls creării unui sistem de azil
comun în UE, demers aflat în prezent în
impas. Legat de acest ultim subiect,
premierul Juri Ratas a insistat asupra
necesității găsirii de soluții pentru ca Italia
și Grecia să facă față presiunii provocate
de recenta intensificare a fluxului

migrator, mai ales în cazul Italiei, unde
numai în ultimele zile au debarcat încă
aproximativ 10.000 de migranți veniți din
Africa prin Libia și Marea Mediterană.
Acest subiect va fi dezbătut la reuniunea
informală a Consiliului UE pentru Justiție
și Afaceri Interne (JAI) din 6 și 7 iulie. De
asemenea, șeful Executivului de la Tallinn
a insistat ca în elaborarea unei politici
europene comune de azil să se găsească
și o definiție a ceea ce trebuie să
însemne „solidaritatea“ europeană. Acest
argument al solidarității este des invocat
de politicienii europeni care critică refuzul
unor state est-europene de a accepta
politica ușilor deschise față de migranți.

Românul Iulian Gherguț, a
cărui tragedie a fost
îngropată de sutele de ştiri

zilnice despre răpiri şi atentate, revine
din nou în actualitate. Cel puţin a
noastră, căci înregistrarea video dată
publicității de filiala Al Qaida din Mali
nu este datată. Astfel, potrivit SITE, un
centru american specializat în
monitorizarea site-urilor de internet
islamiste, preluat de AFP, Al Qaida din
Mali a făcut publică o înregistrare
video cu șase ostatici străini, între
care și românul Iulian Gherguț.
Înregistrarea video de 16 minute și 50
de secunde, nedatată, a fost publicată
sâmbătă prin aplicația de mesagerie
Telegram de către “Grupul de sprijinire
a islamului și musulmanilor”, o grupare
jihadistă.

CINE SUNT CEI RĂPIŢI
Reamintim că românul Iulian Gherguț,
răpit în aprilie 2015 în Burkina Faso,
era agent de securitate la o mină de
mangan la Tambao, în nordul Burkina
Faso, în apropiere de frontiera cu
Niger și Mali. Ceilalți trei ostatici sunt
sud-africanul Stephen McGown, răpit
de Al Qaida în nordul Mali în
noiembrie 2011, misionara elvețiană
Béatrice Stockly, răpită în ianuarie
2016 de gruparea jihadistă Al Qaida
din Magrebul islamic (Aqmi), și
călugărița columbiană Gloria Cecilia
Narvaez Argoti, răpită în februarie
2017 în Mali. Chirurgul Arthur Kenneth
Elliott și soția sa, Jocelyn Elliott, au
fost răpiți în Burkina Faso în ianuarie
2015. Jocelyn Elliott a fost eliberată în
februarie 2016. Franțuzoaica Sophie
Pétronin, aflată la conducerea unei
asociații de ajutor pentru copii, a fost
răpită în decembrie 2016 de bărbați
înarmați la Gao, în nordul Mali. Nicio

grupare nu a revendicat până în
prezent răpirea sa.

NICIO NEGOCIERE PÂNĂ
ACUM Ostaticii sunt prezentați
separat în această înregistrare video
de un bărbat care afirmă că nu au
existat până în prezent negocieri
pentru eliberarea lor. La sfârșitul
înregistrării video, fără a formula vreo
cerere, acest bărbat asigură familiile
ostaticilor că “nicio negociere veritabilă
nu a început” pentru eliberarea lor,
afirmând totodată că discuții sunt “în
continuare în curs”. Sud-africanul
Stephen McGown, primul care apare
în înregistrare, declară: “Acum noi
facem o nouă înregistrare video, dar
nu știu ce să zic. Totul a fost spus deja
în trecut. Totul a fost spus în
înregistrările video precedente pe care
le-am făcut”, potrivit transcripției SITE.
Cu privire la Sophie Petronin, se
precizează că ea speră că
președintele francez, Emmanuel
Macron, care a sosit în Mali în
noaptea de sâmbătă spre duminică
pentru a susține lupta împotriva
grupărilor jihadiste, va ajuta la
revenirea sa în familie, potrivit SITE.

CE SE ÎNTÂMPLĂ ÎN MALI
Nordul Mali căzuse în martie - aprilie
2012 sub controlul grupărilor jihadiste
legate de Al Qaida. Jihadiștii au fost în
mare parte alungați din această
regiune printr-o intervenție militară
internațională, lansată în ianuarie
2013 la inițiativa Franței, care continuă
și în prezent. Dar zone întregi scapă
de sub controlul forțelor maliene și
străine, vizate regulat de atacuri
sângeroase, în pofida semnării în mai
- iunie 2015 a unui acord de pace,
destinat să-i izoleze definitiv pe
jihadiști. 

Potrivit lui Radu Tudor, zona în
care se află românul este greu
accesibilă pentru autoritățile din țara
noastră, iar o posibilă șansă de
negocieri cu teroriștii ar putea avea
doar Franța. „Capacitățile statului
român sunt limitate în acest caz. Este
atributul serviciilor de informație
externă pentru a găsi o cale de
negociere cu răpitorii. Românul este
angajat la o firmă privată, care are
100% responsabilitatea pentru astfel
de incidente. Zona geografică este
sub influența Franței. Francezii, prin
autoritățile oficiale, au mult mai multă
influență”, a precizat Radu Tudor.

MAE: Celula de criză a luat notă
de difuzarea înregistrării 

Celula de criză interinstituțională
care gestionează situația lui Iulian
Gherguț, răpit în Burkina Faso, a luat
notă de difuzarea, duminică, a unui
material video cu acesta, afirmă
Ministerul Afacerilor Externe (MAE),
într-un răspuns la solicitarea
Agerpres. “Celula de criză
interinstituțională care gestionează
situația cetățeanului român răpit în
Burkina Faso a luat notă de
difuzarea, la data de 2 iulie 2017, a
unui material video cu cetățeanul
român Iulian Gherguț. Lansarea unui
astfel de mesaj în spațiul public se
înscrie în tiparul obișnuit al situațiilor
de acest gen. Celula de criză
interinstituțională lucrează în regim
de permanență pentru gestionarea
situației”, spune MAE. Totodată, MAE
precizează că autoritățile române
mențin legătura și cu autoritățile
competente ale statelor ai căror
cetățeni au fost luați ostatici.

Premierul eston, Juri Ratas

Iulian Gherguţ


